Комплект оценочных материалов по дисциплине 
«Прикладная механика»

Задания закрытого типа

Задания закрытого типа на выбор правильного ответа
Выберите один правильный ответ

1. Прикладная механика – это наука, в которой излагаются…
А) основные положения о прочности и жесткости материалов и методах расчета конструктивных элементов, механизмов и машин
Б) условия равновесия материальных тел, находящихся под действием сил; 
В) методы расчета на прочность, жесткость и устойчивость элементов инженерных конструкций
Г) теории расчета и конструирования деталей и узлов машин
Правильный ответ: А
Компетенции (индикаторы): ОПК-1

2. Количество внутренних силовых факторов:
А) три		
Б) шесть		
В) четыре	
Г) пять
Правильный ответ: Б
Компетенции (индикаторы): ОПК-1

3. Для определения внутренних силовых факторов, действующих в сечении тела, используется…
А) метод сил
Б) принцип независимости действия сил
В) гипотеза плоских сечений
Г) метод сечений
Правильный ответ: Г  
Компетенции (индикаторы): ОПК-1

4. Деформацию стержня, при которой в поперечных сечениях возникает только крутящий момент, называют…
А) чистым изгибом 	
Б) поперечным изгибом
В) кручением
Г) чистым сдвигом
Правильный ответ: В
Компетенции (индикаторы): ОПК-1

5. Какие внутренние силовые факторы возникают при изгибе с кручением?
А) Поперечная сила и изгибающий момент
Б) Крутящий момент, поперечная и продольная сила
В) Поперечная сила и продольная сила
Г) Крутящий момент, поперечные силы и изгибающий момент
Правильный ответ: Г
Компетенции (индикаторы): ОПК-1

6. Вынужденные колебания системы вызваны… 
[image: https://cf4.ppt-online.org/files4/slide/s/sBWk20Pr6XTmaExQ1o3fCgb4YV7JODRI9weLpU/slide-40.jpg]
А) весом электродвигателя
Б) центробежной силой несбалансированной массы электродвигателя
В) весом рамы и электродвигателя
Г) весом несбалансированной массы электродвигателя
Правильный ответ: Б
Компетенции (индикаторы): ОПК-1

7. Какой вид деформации представлен на рисунке?
[image: https://documents.infourok.ru/3ee0b5c8-7c46-47cc-a0af-10320413bd75/0/image007.jpg]
А) деформация растяжения (сжатия);
Б) деформация сдвига
В) деформация изгиба
Г) деформация кручения
Правильный ответ: Б
Компетенции (индикаторы): ОПК-1

8. Что называется звеном механизма?
А)  несколько деталей, соединенных между собой подвижно
Б)  одна или несколько деталей, соединенных между собой жестко
В)  совокупность подвижных деталей механизма
Г)  твердое тело, размеры которого определяют положение механизма
Верный ответ: А 
Компетенции (индикаторы): ОПК-1

9. Что называется структурной группой (группой Ассура)?
А) кинематическая цепь, число степеней свободы которой равно единице
Б) простейшая кинематическая цепь, имеющая внешние и внутренние кинематические пары
В) элементарная кинематическая цепь с нулевой степенью подвижности относительно элементов внешних кинематических пар
Г) кинематическая цепь, имеющая звенья, входящие в кинематические пары со стойкой
Правильный ответ: В 
Компетенции (индикаторы): ОПК-1

10. К передачам зацеплением относятся...
А)  цепные
Б)  фрикционные
В)  ременные
Г)  зубчатые
Правильный ответ: Г
Компетенции (индикаторы): ОПК-1

11. Шайба является...
А) конструктивным элементом
Б) узлом
В) агрегатом
Г) деталью
Правильный ответ: Г
Компетенции (индикаторы): ОПК-1

Задания закрытого типа на установление соответствия 
Установите правильное соответствие. 
Каждому элементу левого столбца соответствует только один элемент правого столбца.

1. Установите соответствие между механическими свойствами и их определениями 
	1) прочность
	А) Способность конструкции сопротивляться усилиям, стремящимся вывести их из исходного состояния равновесия

	2) жесткость
	Б) Способность материала конструкции и их элементов сопротивляться действию внешних сил, не разрушаясь

	3) пластичность
	В) Способность конструкции (или материала)  сопротивляться  деформации (изменению формы или размеров)

	4) упругость
	Г) Способность материала изменять и сохранять измененную форму

	5) устойчивость
	Д) Способность материала восстанавливать форму и размеры после снятия нагрузки


Правильный ответ: 
	1
	2
	3
	4
	5

	Б
	В
	Г
	Д
	А


Компетенции (индикаторы): ОПК-1

2. Установите соответствие между видом напряжения и его определением.
	1) Эксплуатационные напряжения
	А) Наибольшие напряжения, обеспечивающие безопасную работу конструкции

	2) Допускаемые напряжения
	Б) Напряжения, при которых образец разрушается или в нем возникают пластические деформации

	3) Предельные напряжения
	В) Напряжения, возникающие в поперечном сечении детали при эксплуатационных нагрузках


Правильный ответ:
	1
	2
	3

	В
	А
	Б


Компетенции (индикаторы): ОПК-1

3. Установите соответствие между видом деформации и внутренним силовым фактором.
	Деформация
	Внутренний силовой фактор

	1) Растяжение, сжатие
	А) продольная сила

	2) срез
	Б) поперечная сила

	3) смятие
	В) крутящий момент

	4) кручение
	Г) изгибающий момент

	5) изгиб
	


Правильный ответ:
	1
	2
	3
	4
	5

	А
	Б
	Б
	В
	Г


Компетенции (индикаторы): ОПК-1

4. Установите соответствие между условиями прочности и формулами.
	1) Растяжение, сжатие
	
А) 

	2) сдвиг
	
Б) 

	3) изгиб
	
В) 

	4) кручение
	
Г) 


Правильный ответ 
	1
	2
	3
	4

	В
	Г
	Б
	А


Компетенции (индикаторы): ОПК-1

5. Установите соответствие между условиями прочности при ударе и формулами. 
	1) Продольный удар
	
А) 

	2) Скручивающий удар
	
Б) 

	3) Поперечный удар
	
В) 


Правильный ответ:
	1
	2
	3

	В
	А
	Б


Компетенции (индикаторы): ОПК-1


Задания закрытого типа на установление правильной последовательности 
Установите правильную последовательность. 

1. Установите последовательность применения этапов метода сечений.
А) Отбрасываем одну из частей
Б) Составляем уравнения равновесия, чтобы определить внутренние силы
В) Мысленно разрезаем тело на две части
Г) Заменяем действие отброшенной части внутренними силами
Правильный ответ: В, А, Г, Б 
Компетенции (индикаторы): ОПК-1

2. Установите последовательность построения эпюр внутренних усилий при изгибе.
А) Составляем аналитические выражения поперечной силы и изгибающего момента для произвольных сечений на каждом участке. 
Б) По аналитическим выражениям строим Эп.Q и Эп.М.
В) Разбиваем балку на участки.
Г) Определяем опорные реакции (для консольных балок это необязательно).
Правильный ответ: Г, В, А, Б 
Компетенции (индикаторы): ОПК-1

Задания открытого типа

Задания открытого типа на дополнение

Напишите пропущенное слово (словосочетание).

1. Предельная гибкость зависит только от физико-механических свойств материала стрежня – его _______________ и предела пропорциональности.
Правильный ответ: модуля упругости
Компетенции (индикаторы): ОПК-1

2. Пластические деформации – это такие изменения формы и размеров тела, которые ____________ после прекращения действия внешних сил.
Правильный ответ: сохраняются
Компетенции (индикаторы): ОПК-1


Задания открытого типа с кратким свободным ответом

1. На рисунке показан стержень длиной l = 15 см, работающий на кручение. Концевые сечения стержня повернулись относительно друг друга на угол φ = 0,017 рад. Относительный угол закручивания равен…
[image: ]

Правильный ответ: .
Компетенции (индикаторы): ОПК-1



2. Консольная балка длиной 2l нагружена силами  и . Сечение I-I расположено бесконечно близко к заделке. Изгибающий момент в сечении I-I равен нулю, если значение силы  равно…
[image: ]

Правильный ответ: .
Компетенции (индикаторы): ОПК-1

3. Сплошной однородный стержень круглого поперечного сечения диаметром d нагружен так, как показано на рисунке. Нормальные напряжения в сечении 1-1 равны…
[image: ]
Правильный ответ: 0.
Компетенции (индикаторы): ОПК-1

Задания открытого типа с развернутым ответом

Решите задачу. Приведите полное решение задачи.

1. Абсолютно жесткий элемент поддерживается упругим стержнем 1. Сила Р, длина L, диаметр d и модуль упругости материала стержня Е известны. Линейная продольная деформация стержня 1 равна…
[image: ]
Время выполнения – 15 мин.
Ожидаемый результат:
[image: ]




Рассмотрим равновесие элемента. Условие равновесия:  Откуда . Напряжение . Из закона Гука .

Правильный ответ: .
Компетенции (индикаторы): ОПК-1


2. Консольная балка прямоугольного сечения с размерами b и 2b нагружена равномерно распределенной нагрузкой. Допускаемое нормальное напряжение для материала балки  задано. Из расчета на прочность по нормальным напряжениям максимально допустимое значение интенсивности нагрузки q равно …
[image: https://ravanda.ru/f/iex_im/bm27ulkpub8n1xzaazj20m5atnf6wgw2oo5t1cjpyb583.png]
Время выполнения – 15 мин.
Ожидаемый результат:
Форма и размеры поперечного сечения балки по длине не меняются, поэтому максимальное нормальное напряжение определим по формуле 

.

Учитывая, что 

найдем   


Из условия прочности по допускаемым нормальным напряжениям  получим .

Правильный ответ: .
Компетенции (индикаторы): ОПК-1


3. Стержень круглого сечения диаметром  длиной l=1 м нагружен силой Р. При схеме закрепления стержня, показанной на рисунке, гибкость стержня равна …
[image: https://ravanda.ru/f/iex_im/ec6snq1ejl2xncsz9pmt870uxt21ujvg6kv0hn1p3qob7.png]
Время выполнения – 15 мин.
Ожидаемый результат:

Гибкость стержня определяется по формуле .



Для круглого сечения диаметром d минимальный радиус инерции . При данных условиях закрепления стержня коэффициент приведения длины . После вычислений найдем .

Правильный ответ: .
Компетенции (индикаторы): ОПК-1
[bookmark: _GoBack]
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10. Pesonanc — o710

3HAUNTENLHOE YMEHBIICHIE AMILTHTY/IbI KoyleGammit m3-3a 6o HOTt
PA3HHIE! YACTOT BRIHYK/ICHHBIX I COGCTBEHHBIX KoneGaHmit CHCTeMEI

CoCTOsAHIE KoneGmometics CHCTeM, PH KOTOPOM MaKCHMATLHOE
HaNpSDKEHIe HUK/TA B ONACHOI TOUKe PABHO MPEAENY IPOTHOCTH
Matepuana

COCTOAHIE KONEGTIOMETiCs: CHCTEM, TIPH KOTOPOM MaKCHMATLHOS
HaNpsUKeHIe KA B ONACHOIT TOUke PaBHO IPEJIeNTy TEKyUecTH
MarepHana

MHOTOKPATHOE yBe/IeHIe aMIUINTY bl KoJleGaniii B pesysbrare
COBIIA/ICHNS HACTOT BBIHYK/ICHHEIX IT COGCTBEHHBIX KoMeGaHuit
cHCTeMbI

11. Botiy /icHHbIe KoNeOaRII
CHCTCMEL BE3BAHEL

patormoui

BECOM 2IEKTPOJBUTATEIL
LeRTpOGERHON CIUTOl HECOAAHCPOBAHOI MACCHI SCKTPOABITATENS
BECOM PaMBl 11 37ICKTPO/BIITATEI

BeCOM HECOATAHCHPOBAHKOI MACCH! STEKTPOABITATe I
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